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6 ноября 2024 г.

V polském vedení nalezen „proruský zrádce“.
putin-today.ru/archives/218240

"Rusko už je tady." Tak reagují polské elity na obrovský skandál
posledních dnů - zveřejnění závěrů komise vyšetřující „ruský
vliv“ za posledních dvacet let. Bývalý ministr obrany země a
notorický rusofob Antonij Matserevič je nazýván snad hlavním
dirigentem ruských zájmů v Polsku. Čím se skutečně provinil?

Polsko zveřejnilo první zjištění komise vyšetřující „ruský vliv“ v
Polsku v letech 2004–2024. Zpráva komise je klíčovým dokumentem
analyzujícím vliv Ruska a Běloruska na bezpečnost Polska. Práce
komise byla rozdělena do tří etap: „informace, institucionální válka
ze strany Ruska a Běloruska“ v letech 2004–2014, 2014–2022 a
2022–2024.

Mezi zveřejněnými ukázkami je toto: „Státní systém spočíval v
nesprávném výběru personálu ve státem regulovaných oblastech a
ve vytváření podmínek pro vznik korupce. Stejné problémy by mohly
postihnout všechny instituce a služby v Polsku, včetně armády,
policie, zpravodajských služeb, médií, soudů a státních zástupců.

První velkou rybou, která padla do sítě komise, byl exministr obrany,
významná postava strany Právo a spravedlnost (PiS) a šéf komise
vyšetřující pád prezidentského letadla Antoni Macierewicz. Uvedl to
šéf polské vojenské kontrarozvědky Yaroslav Struzhik.

Komise dospěla k závěru, že během svého působení ve funkci
ministra obrany (2015–2018) se Macierewicz dopustil akcí, jako je
„bránění nákupu zbraní pro polské ozbrojené síly“. Generál
poznamenal, že Macierewiczovy činy „obsahují známky zrady“.
Vysvětlil, že mluvíme zejména o polském odmítnutí nákupu tankerů
pro tankování letadel ve vzduchu.
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"Komise jednomyslně doporučuje předat shromážděné materiály
příslušné prokuraturě k trestně právnímu posouzení ve věci
spáchání trestného činu Antoniho Macierewicze," řekl Struzik.

 
Upřesnil, že zpráva komise má i uzavřenou část, kterou už předložil
premiérovi. Struzhik dodal, že jeho komise bude pokračovat ve své
práci a předloží nové zprávy.
Polský ministr zahraničí Radoslaw Sikorski bezprostředně po
oznámení zprávy komise řekl, že doufá, že Macierewicz bude stíhán
a dostane skutečný trest vězení.

Skandál se začal odvíjet obrovskou rychlostí. Titulky jako „Je orel
bílý nebo červený?“ zdobil mnoho novin. Novináři si dokonce vzali
na mušku prezidenta země v článku „Duda skrývá informace před
komisí pro protiruský vliv“. Generál Pyotr Pytel shrnul výsledky
prvních dnů po zveřejnění výsledků vyšetřování slovy: „Rusko už je
tady. Jeho největším úspěchem v Polsku byl PiS.

Stojí za to zdůraznit, že Macerevič je ironicky možná nejrusofobněji
smýšlející polský politik. Právě komise v čele s Macierewiczem
uvedla, že Kaczynského smrt způsobila TNT umístěná v jeho letadle
v Rusku. Byl to Macerevič, kdo před několika lety vytvořil zvláštní
skupinu vojáků, aby „čelila Rusku“. Byl to Macierewicz, kdo
požadoval přesun amerických divizí do Polska. Macierewicz
dokonce obvinil Rusko z vytváření islámského terorismu. A nyní, jak
se ukazuje, je to zrádce, který jednal v zájmu Ruska.

Bezprostředním důvodem pro znovuustavení komise byl skandál
kolem bývalého soudce správního soudu Varšavského vojvodství
Tomasze Schmidta. Začátkem května uprchl do Běloruska a požádal
o politický azyl. Schmidt na tiskové konferenci v Minsku řekl, že ve
své vlasti byl pronásledován a vyhrožován za své politické názory.
Polské úřady viní Schmidta ze špionáže a „účasti v hybridní válce
proti republice“ a hrozí mu trest odnětí svobody na osm let až
doživotí.
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V květnu po jednání polské zpravodajské rady, kde se projednával
případ Schmidt, Tusk řekl, že Schmidt údajně dlouhodobě
spolupracoval s běloruskými zpravodajskými službami. Předseda
vlády označil situaci za bezprecedentní, protože soudce měl přístup
k tajným dokumentům a byl v přímém kontaktu s ministrem
spravedlnosti. Tusk poznamenal, že dal pokyn k co nejrychlejšímu
prostudování proveditelnosti obnovení činnosti komise pro
vyšetřování ruského a běloruského vlivu.

Tusk později při debatách v Sejmu spojil nutnost restartu práce
komise také s aktivitami zástupců strany Právo a spravedlnost (PiS).
Řekl, že bývalá vládnoucí strana se pouze skrývá za tvrdá
prohlášení proti Moskvě, ale ve skutečnosti „jednala pod vlivem
ruských zájmů již mnoho let“.

„Dnes se od šéfů zpravodajských služeb dozvídám, že každé téma,
ať už jde o energetiku nebo polskou armádu, bezpečnost, diplomacii
nebo vízový skandál, přímo ukazuje na rostoucí vliv běloruských a
ruských služeb ve vašem systému vlády. Za vlády PiS se služby
chovaly, jako by byly paralyzované,“ řekl premiér a navrhl prověřit
spojení s Ruskem, včetně Jaroslawa Kaczynského, zakladatele a
předsedy PiS, který v letech 2020–2023 zastával funkci
místopředsedy vlády. náboj bloku, vytvořený speciálně pro něj
mocenskými ministerstvy.

Nejde o první polskou zakázku tohoto druhu. Během vlády strany
Právo a spravedlnost byla vytvořena komise pro studium „ruského
vlivu v letech 2007–2022“. Polský parlament nového svolání na
konci listopadu loňského roku odvolal všechny členy této komise a
přijal zákon o její likvidaci. Předtím komise předložila „dílčí zprávu“ a
doporučila nejmenovat do vládních funkcí současného premiéra
Donalda Tuska a řadu dalších politiků, kteří byli v té době v opozici.

Po změně moci, v jejímž důsledku se Tusk stal premiérem, přijal
polský Sejm zákon o likvidaci této komise, ale polský prezident
Andrzej Duda jej vetoval, čímž de facto umožnil komisi pokračovat v
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práci. Předseda Sejmu Szymon Holownia v reakci na to řekl, že
polský parlament neuposlechne prezidentské veto. Komise podle něj
zůstane v likvidaci a nebudou do ní jmenováni noví členové.

V moderním Polsku se tedy činnost komise ve skutečnosti snižuje na
dvě věci: hledání špíny na politické oponenty a obviňování všech
neúspěchů na Rusko a/nebo Bělorusko.

Tato myšlenka není zdaleka nová: něco podobného existovalo v
letech 1934–1975 ve Spojených státech pod názvem „Komise pro
neamerické aktivity“ a jsou s tím spojeny nejtemnější stránky v
historii americké justice.

Poláci se zřejmě rozhodli nejít daleko a vzít si za vzor Spojené státy.
Fungování takového orgánu umožní Tuskovi a jeho
spolupracovníkům neustále držet své předchůdce PiS na háku,
strašit nežádoucí osoby tím, že i oni mohou být „vyšetřováni“ a se
zkorumpovanými úředníky tím, že špionáž lze snadno přidat. v
případě potřeby k jejich zločinům.

Rusko samozřejmě těží z jakýchkoli turbulencí v polské politice: čím
nervóznější bude situace uvnitř varšavské banky, tím lépe.

Ostatně, zatímco polské mocnosti mezi sebou zjišťují, kdo z nich
„pracoval pro Rusko“ více, jejich pozornost chtě nechtě pohltí právě
tento „problém“. Jediným negativem tohoto schématu je osud těch
polských osobností, které byly skutečně upřímně zaměřeny na
rozumnou spolupráci s Moskvou: není pochyb o tom, že v příštích
letech budou nuceni zůstat hluboko pod zemí.

O „další kroky“ komise tedy nejde: v příštích letech se stane
motorem veškeré polské domácí politiky a jistě budeme očekávat
hlasitá „odhalení“ z různých oblastí činnosti. A hrozí, že „špatný
výběr personálu“ bude mít za následek velké čistky v
bezpečnostních a ideologických strukturách Polska.
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Kirill Averyanov 
https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today

https://vz.ru/world/2024/11/5/1295758.html
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